



马航MH370航班失联 绝不放弃

截至今晨2点，载有154名同胞的马航飞机已经失联超过两天。过去的这48个小时，每一分钟都是煎熬，每一分钟我们都在祈祷。目前海上的油污尚不能证实为航油，漂浮物也并非飞机残骸。海巡船出发了，两艘军舰也正紧急驰援，我们不会放弃，等你们平安回家。

马航失联客机上有7名山东人

济南3人，青岛济宁日照聊城各1人，家属已赴京

本报济南3月9日讯 9日记者从有关部门获悉，有7名山东籍乘客搭乘了马来西亚航空公司3月8日从吉隆坡飞往北京的MH370航班。7名山东乘客的亲朋好友及众多素不相识的人纷纷为他们祈福，期盼他们平安归来。

“祈福平安，希望这没有消息，成为好消息……”3月9日晚，

侯波的亲友在微博上写下这些字句为他祈福。

根据北京国联视讯信息技术股份有限公司发布的通告，在3月8日的马航失联飞机上，有参加公司旗下国联资源网、精品艺术网和马来西亚东方艺术机构联合组织的“中国梦·丹青颂”第四届中国书画名家赴马来西亚作品邀请展的18位艺术家及7

位随行家属，以及公司的4位职员，精品艺术网总监侯波即是其中之一。

据南洋商报新浪微博的报道，马来西亚东方艺术馆董事廖伟成3月7日晚为参加邀请展的客人送机，飞机起飞前，他仍与侯波电话联络，嘱咐他们小心。

侯波1979年出生于微山县，马航飞机失联后，侯波的家人已赴

京。和侯波“同一个村同一个小队”的亲友，以及曾经共事的朋友，一边时刻关注着事件进展，一边通过微博等方式为侯波祈福。

济南一家公司的“80后”职员小文也搭乘了3月8日的MH370航班。

失联马航飞机上还有位济南乘客，是一家律师事务所的律师，经本报等媒体报道后引起各

方关注。他的一位同学表示，“2011年我们在华盛顿学习的场景还历历在目，为他祈祷，祝福他平安归来，与家人团聚！”

记者从有关方面了解到，搭乘失联马航飞机的7名山东籍乘客中，济南3人，青岛、济宁、日照、聊城各1人。有关部门与7名山东籍乘客的家属均已取得联系，家属已赴京。
(大众日报记者)

失联律师王春勇的同事： 真希望他不在飞机上

本报记者 张泰来

“对照护照号码，确定失联名单中的王春勇就是我的同事。”9日，山东德义君达律师事务所一位合伙人说，他跟王春勇不论是在工作还是生活中，都是“好兄弟，好朋友”。“他出发去马来西亚前，我们还一起去青岛出差，忙完后还喝了点酒，现在却出现了这样的事情。”

“昨天在新闻上就看到了

他的名字，一夜没睡好，希望他平安归来。”山东众成仁和(滨州)律师事务所的副主任律师刘卫东说，2011年山东省司法厅在全省范围内选拔了15名“在做涉外业务或者准备做涉外业务”的律师到华盛顿学习，“当时全省有一两万名律师，从中选拔了15名，他跟我是并列第四。”“他为人很低调，不喜欢出风头，做事踏实、稳健，整体给人的感觉就是非常热心，非

常可靠。”

至今，在优酷视频网站，依然可以找到一段名为“山东律师在华盛顿培训结束2”的视频，上传人注明这是15名山东律师在美国华盛顿培训三个月结束后，律师代表王春勇在结业酒会上发言。视频中，王春勇身着正装，一板一眼发表着演说，神情高昂，很显阳刚。

王春勇在进入律界之前，曾是莱钢一中的英语老师。“他

当年教得很棒，我也是他的学生”，“当年也是我心中的白马王子。不光教课好，人品也不错。”至今，莱钢吧里还可以看到学生们对他的称赞。

此后，王春勇考取了山东大学法学院的研究生，离开教职岗位，重入校园，从英语专业转向对法律的求索。他没有放弃对英语的学习，相反，英语和法律的结合，让他的事业更上台阶。

我国多艘军舰 昨日赶往搜救

据新华社北京3月9日电 3月9日9时，中国海上搜救中心协调的中远“泰顺海”轮抵达疑似海域，开展搜救行动。中国海警3411船也于北京时间3月9日13时30分抵达马航客机疑似失联海域中心位置，截至19时，搜索面积约200平方公里，尚未发现可疑目标。此外，“南海救115”、“南海救101”、“海巡31”等船舶正在全力赶赴疑似失联海域。

由导弹驱逐舰海口舰和两栖船坞登陆舰昆仑山舰组成的海军搜救马来西亚失联航班增援兵力，已分别于9日16时15分、17时从三亚、湛江军港起航，向搜救海域方向前行。

首批乘客家属 最快明天赴马

据新华社北京3月9日电 马来西亚航空公司一官员9日说，将着手安排首批乘客家属赴马来西亚，最快或于11日成行。

这位官员说，目前已经分别和马来西亚与中国政府沟通，将帮助家属前往马来西亚。如果护照和签证办理顺利，最早一班专门搭乘家属前往马来西亚的航班将于11日成行。他表示，由于座位有限，第一批限每位乘客的两名亲属前往。

北京警方9日为马航失联航班乘客家属启动应急办证机制，确保办证家属1小时内领取到护照，当天共为200余名家属办理了护照。

专家：
**若指引系统故障
来不及发求救信号**

马航客机失联焦点之一是，地面人员从未收到客机求救信号，是否表明客机在空中解体、而不是发生机械故障。

一名航空专家说，绝大多数客机出现故障时，机组能够向地面人员作出反馈，但不能以此为依据，断定马航客机没有发生机械故障。

这名不愿公开姓名的专家说，少数情况下，机组可能没有发出求救信号的时间，或在错误参数指引下，没有察觉客机问题。特别是在夜间海面上飞行时，飞行员几乎没有目视参照物，甚至分不清天与地，完全依靠仪表数据判断飞行状态。如果仪表指示出现错误，飞行员难以对客机姿态作出正确判断。极端情况下，飞机直至触海，飞行员都可能没有察觉。

按照那名航空专家的说法，一旦飞行指引系统出现故障，当飞行员察觉客机问题时，往往已来不及发出求救信号。
据新华社



3月9日，中国海事直升机B-7776准备降落在“海巡31”船上。当日16时30分许，南海最大海巡船“海巡31”赶赴疑似坠落海域搜救。新华社发

客机失联前或曾被迫折返

马方称漂浮物并非飞机残骸，搜寻范围扩大到马六甲海峡

据新华社北京3月9日电
马来西亚航总局总监爱资哈尔丁9日晚在吉隆坡国际机场举行的新闻发布会上说，目前仍没有发现马来西亚失联客机的下落，马方和有关国家的搜救范围和力度正在加大。

爱资哈尔丁说，目前工作的重点仍是围绕搜寻失联客机的下落展开，有关各方目前参与搜救的飞机已增至34架，搜寻船只也达到了40艘，搜寻的范围扩大到马六甲海峡周边地区。

有记者询问关于在越南海域发现漂浮物是否属于飞机残骸，他表示，已经证实那些海上漂浮物与本次失联航班无关。关于在马来西亚吉兰丹外海约185公里处发现浮油的问题，他回应说，目前马来西亚有关部门正在对浮油样本进行检测，还没有证据显示浮油是MH370飞机用油。

此前，越南官方媒体《青年报》网站报道说，一架越南水上飞机当地时间9日18时35分在距离土珠岛80公里的海面上发

现一块黄色漂浮物体，这个地点距离稍早前一艘越南军警搜救船发现一块“黄色物体”非常接近。越南搜救人员确信，这块黄色物体为复合材料制成，怀疑为失联客机舷窗的一部分。

马来西亚代理交通部长希沙姆丁·敦·侯赛因当天在吉隆坡说，搜救人员当天在越南南部海域发现油污带，搜救人员正在展开调查。有关各方已在疑似失联海域开展搜救行动，目前尚未发现失联飞机确切踪

迹或残骸。鉴于失联客机可能在“空中折返”，不同地点都需要进行确认，因此搜寻范围将会扩大。

据马来西亚空军司令罗德扎利·达乌德9日说，事发前，相关航空管制区监测中心并没有收到该航班客机的任何异常信号，但雷达记录显示，该客机有调头飞行迹象，随后便从雷达上消失。另据马来西亚国家气象局官员凯鲁9日证实，飞机失联时，相关海域天气不会对航班的正常运行造成影响。